

我市麻疹疫苗已接种 195 万人

国务院急查 楼市回暖

错过接种儿童 9 月 20 日后可补种

□晚报记者 王丽丽 范梦博

本报讯 近日,全市对 8 月龄至 14 岁以下儿童进行麻疹疫苗强化免疫,接种工作在各接种点有序开展。昨日,记者从市疾控中心了解到,经过摸底,全市需接种麻疹疫苗儿童 222 万人,截至目前,已有 195 万名儿童免费接种了麻疹疫苗,未接到不良反应报告。

市疾控中心提醒儿童家长,尽早带孩子到麻疹疫苗强化接种点进行接种。因感冒等原因没有在 9 月

20 日之前接种的儿童不必着急,9 月 20 日后,可到社区内的预防接种门诊免费补种。

“又免费接种,又预防了麻疹,这当然是好事了。”当日上午,在川汇区中心区接种点,李女士正带着两岁多的女儿豆豆接种麻疹疫苗。她说,她在周口做生意,在附近租房住,是邻居告诉她可以在这儿免费为孩子接种麻疹疫苗。据了解,2 岁以下散居流动儿童接种率不高,现通过多方位宣传,已有不少流动家庭的家长带着孩子到附近接种点进行

疫苗接种。

据介绍,此次麻疹疫苗接种工作,疾控部门共派出接种人员 8600 余人,督导人员 638 人,摸底人员近两万人,全市共设 9225 个接种点,其中固定接种点 223 个,在幼儿园、学校、社区、乡村等地新增临时接种点 9002 个。

孩子接种完疫苗后,要在观察室留观 30 分钟,现场有经验丰富的医生负责巡视。疾控部门表示,麻疹疫苗接种后,个别儿童可能会出现发热、过敏等反应,属正常现象。截

至目前,一切正常,没有接到不良反应报告。市疾控中心已全面部署,确保儿童的健康,请家长放心。

据了解,部分学校、幼儿园感冒儿童较多,服药比例很高,这部分儿童均需要接种麻疹疫苗,不少家长担心到 9 月 20 日强化免疫接种截止,孩子无法接种到麻疹疫苗。对此,市疾控中心计划免疫科负责人表示,因发烧、感冒等原因 20 日前未接种的儿童,可在 20 日后,到社区内的预防接种门诊继续进行免费补种。

线索提供 蒋文

本报综合消息 受命于国务院,住房和城乡建设部、中国银监会近日已对发轫于 8 月的楼市回暖进行调研。日前该项工作已经完成,相关汇报材料已上报国务院。

据了解,这两份汇报材料中既反映了 8 月以来内地主要城市楼市成交量的迅速回暖,但也提出,在成交量回升的同时,房价并未出现伴随性的大幅跃升。两部门对于日后是否实施新的调控政策,出言谨慎。目前,较为一致的口径是,强化落实现有调控政策,在市场出现变化时,通过信贷政策进行技术调整与控制。

十年内我省投百亿 发展职业教育

本报综合消息 10 年后,我省的教育啥样?老百姓都能享受到哪些实惠?《河南省中长期教育改革和发展规划纲要》,为今后 10 年我省教育改革和发展勾画了蓝图,带来了利好。到 2020 年,我省将投入 100 亿元发展职业教育,提高职业教育服务社会发展的能力;我省正在研究将普通高中学生和研究生纳入国家助学体系。

高等教育毛入学率要达到 41%

2020 年,我省要基本实现教育现代化,基本形成学习型社会,进入人力资源强省行列。基本普及学前教育,学前 3 年毛入园率达到 72%;巩固提高九年义务教育水平,巩固率达到 97%;加快普及高中阶段教育,毛入学率达到 92%;大力发展职业教育,中等职业学校在校生规模占高中阶段比例达 55%以上;进一步提高高等教育大众化水平,毛入学率达到 41%,具有高等教育文化程度的人数比 2009 年翻一番。

省委副书记、省长郭庚茂说,到 2020 年,高等教育毛入学率要达到 41%,需要在现有基础上提高近 19 个百分点,而过去 11 年在高校连续扩招的情况下,我省仅提高了 15 个百分点;学前三年毛入园率要达到 72%,这意味着今后 10 年要提高 21 个百分点,而过去 7 年仅提高了 12 个百分点。

投入 100 亿元发展职业教育

想出去打工,先学一门手艺肯定能挣到更高的工资。职业教育的根本目的就是让人学会技能和本领,促进就业。作为职教大省的河南,全省职业教育的规模不断扩大,投入也不断增加。全省中等职业教育经费投入由 2000 年的 33.3 亿元,增加到 2009 年的 64.92 亿元,增加了近一倍。

为了打好职业教育攻坚战,推动职业教育向规模化、集团化、品牌化发展。到 2020 年,我省将投入 100 亿元用于发展职业教育,进一步提升职业教育服务经济社会发展的能力。

高中生和研究生将有助学金

2010 年~2012 年,围绕教育改革发展发展战略目标,着眼于促进教育公平,提高教育质量,我省将组织实施一批重点项目。

我省城乡高中差距很大,我省将加强普通高中建设,每个县市重点改造 1~2 所,改善基本办学条件,使其达到国家和省定标准。解决普通高中大班额问题,提高普通高中办学质量。

免除义务教育阶段学生学杂费,普通本科高校、高职、中职学校学生享受国家助学金……目前,我省已经解决了教育“两头”——小学初中和大学的资助问题,但对高中贫困生的资助还是“盲区”。我省将启动贫困地区农村小学生营养改善计划;免除中等职业教育家庭经济困难学生和涉农专业学生学费;把普通高中学生和研究生纳入国家助学体系。

据了解,山东、黑龙江等省份已对普通高中进行政府资助。从 2007 年秋季开学起,山东设立普通高中助学金,分为 500 元、1000 元、1500 元三档,8%的高中生可获资助。

省学生资助管理中心主任宋振介绍,我省正在研究对高中阶段家庭经济困难学生和研究生生的资助政策。我省各地也都在积极出台资助高中贫困生的相关政策。

发改委发布紧急通知:

节能减排不得停限居民生活用电

据新华社北京 9 月 19 日电 记者 19 日从国家发展和改革委员会 19 日获悉,发展改革委日前印发《关于进一步做好当前节能减排工作的紧急通知》,对当前节能减排工作提出五项要求,要求

各地在推进节能减排工作中避免采取停限居民和公共服务单位用电等错误做法。

这份通知强调,随着年底的临近,有的地区为完成目标,采取了停限居民和公共服务单位用电

等错误做法,影响了人民群众正常生活;个别地区采取“一刀切”的简单做法,对生产企业轮流停电,在社会上产生了不良影响。9 月 7 日,发展改革委下发通知,指出这种做法违背了节能减排的初

衷,必须立即予以纠正。

《通知》还要求各地正确处理节能减排与保持经济平稳较快发展的关系。实现节能减排目标关键要靠工作和机制,不能靠短期的“突击行动”。各地区、各部门要正确处理长远利益与当前利益、全局利益与局部利益的关系,实施节能减排预警调控要科学、合理、有序,不能简单拉闸限电,更不能停限居民生活用电、采暖和公共设施用电。

◆沙颖茶馆

征地补偿也搞 “入股分红”不靠谱

□欧木华

北京大学法学院教授沈岿日前向记者透露,目前正酝酿立法解决集体土地征收和补偿中存在的问题,诸如补偿标准过低、补偿不公、失地农民生活保障、暴力强拆等。中国社科院财贸研究所财政与税收研究室副主任杨志勇认为,所谓“市场价”补偿因为难以说得清楚什么是“市场”,造成了事实上操作的困难,“可能的办法是,怎么能让那些农民共享城镇化的收益,比如可以考虑入股、分红等形式让农民分享未来的土地收益,这样可能会减少很多矛盾。”(《新京报》9 月 17 日)

集体土地征收立法,难点在于如何确定补偿标准,绕开难点,采取入股、分红等形式补偿农民,看起来很美,但很可能只是“画饼”让农民“充饥”,不利于保障农民权益。

首先,这种建议存在自相矛盾的地方,如果事实确如专家所言,什么是“市场”说不清楚,那么建立在市场收益基础上的入股、分红同样也应该“说不清楚”。反对“市场价”补偿时,以“市场”说不清楚为借口,建议入股分红时,又预设“市场”可以说得清清楚楚,这岂非自相矛盾?

“市场”说不清楚其实是借口,从现状来看,在国有土地补偿中,按“市场价”补偿并不存在“说不清楚”的问题,土地交易采取的是招拍挂的形式,有何说不清楚的?

其次,入股分红的形式能不能保障农民利益?农民房屋被拆迁后,不可能睡在野外,必须要有地方可住,必须要生活。入股分红的确定性很多,既存在“纸上财富”难解现实生活困难的问题,也存在分红难兑现、分红成“白条”的可能。在地方政府财政收入并不透明的情况下,分红能分多少,会不会少得可怜,会不会忽悠农民,恐怕也是一个疑问。

集体土地征收立法必须要考虑到农民的利益,入股、分红的建议是站在如何有利于地方政府拆迁的角度上进行政策构想,看起来很美,但一旦实施,后遗症将会很多。其实,保障农民利益真的很难吗?既然集体土地先要转化为国有土地,然后进行招拍挂,那么参考当地过去的国有土地交易价格,以略低于市场价格补偿给农民,又有何不可?有何难度?农民能得到足够的补偿,地方政府也能获得一定的收益,这不正是一种双赢吗?

在笔者看来,确定补偿标准为何会成为难点?原因就在于地方政府热衷于与民争利,在土地收入上,地方政府不愿意让利,这才是最大的拦路虎。

iPhone 4

“零”元购机 轻松享有



iPhone 4 抢先预约中

亲临联通营业厅苹果授权店、苏宁苹果授权店,
或登陆联通网上营业厅 www.10010.com, 即刻参加预约,
详情请咨询 10010 服务热线。

精彩在沃

Apple、Apple 标识和 iPhone 为苹果公司商标。★ 商标及版权所有 © 2010 Apple Inc. 保留所有权利。

客服热线 10010 充值专线 10011
网上营业厅 www.10010.com